

声称100岁还要拍戏的老戏骨，最后倒在了隔离酒店

据港媒27日报道，香港尖沙咀某指定检疫酒店发现一名87岁男子倒卧卧房内，昏迷不醒，警员及救护员到场，证实当场死亡。据了解，此人为中国香港演员曾江。

提起曾江，可能很多人不熟悉，但是一看剧照，大家会恍然大悟。他塑造了很多经典角色，《射雕英雄传》的“黄药师”、《英雄本色》的“坚叔”，是影视圈公认的万能配角。

曾江虽塑造了不少配角，但细数他塑造的那些角色，虽不显眼但都有一份曾江的独特影子存在。

他热爱拍戏，86岁了还会吊威亚，声称100岁老年痴呆还要演下去，今天倒在了隔离酒店。或许连他自己都没想到，自己竟然以这样的方式，与世界告别。

“导演让你笑你就笑，这不是合作，是奴隶”

曾江涉影甚早，上世纪50年代中期便有参与演出，但演艺事业并没有持续下去，他只能转而去美国加州大学攻读建筑专业。

读完回港，1964年拍《大马戏团》才算正式入行。60年代他加入“仙鹤港联公司”，和谢贤他们都是当时的红小生，演过众多粤语片。

1972年以后，香港电视业逐渐发展，曾江开始投入到电视剧的拍摄，他被内地观众所熟知是因为83版《射雕英雄传》，他在剧中饰演黄药师一角。而真正让他成为黄金配角的是因为和吴宇森导演合作的几部电影，包括《英雄本色》、《喋血双雄》、《纵横四海》等。

2011年参演《窃听风云2》，并凭此获得第12届华语电影传媒大奖最佳男配角提名。2015年，曾江

凭《窃听风云3》获第34届香港电影金像奖最佳男配角奖。

曾江在香港演了众多反派，给了太多人奸诈印象，就连好莱坞找过来，演的也是反派居多。而他在电影里令人不寒而栗，气场经常是压倒正派主角。对此，曾江的意见是：“很简单，你一个反面人物，一看上去你斗不过正面人物，你有什么好看呢？一看就是正面人物一定输，一定被反面人物压到的，这才好看。这才是戏。一上来正面人物就把反面人物打得要死，那怎么好看？没有看。”

说到曾江饰演的角色，对于影迷而言，最熟悉的莫过于《纵横四海》里周润发张国荣他们的“义父”还有《英雄本色》里的坚叔。一正一反，一个正到无情面，一个反到无情。都令人印象深刻。而巧合的是，这两个角色都是吴宇森的戏。

曾江对自己和吴宇森的合作能留给大家深刻印象有自己的想法：“吴宇森找我，他说我不知道怎么处理这个东西。我们谈起来，这种东西不是一个人的事情，要合作。合作我觉得是跟导演两个人来擦出一些东西来，这才是合作。导演叫你笑，你就笑。这是合作吗？这是奴隶，这是奴才。没有意思。吴宇森也有他的主见，但他会考虑你的提议。”

86岁还吊威亚，声称100岁也要演下去

他曾表达过对拍戏的痴迷，“戏剧的东西你会上瘾。你越追求的话你就进去了。出不来了。你到了这个地步，你觉得还可以上，就还上。那就过瘾。像电影一样，

这个年代是这样，原来是从事这个，多过瘾啊。”

有人统计，曾江从影60多年拍过近200部电影，但他从来没有想过要退休。早些年，他在采访中透露演戏是他的最爱，并直言：“100岁老人痴呆都要演，自己最喜欢的工作，为什么不做？”

就在去年10月，有网友拍到86岁的曾江拍戏，还在亲自吊威亚，明明身体就不太好，每天还要吃药维持，遇到这样高危的动作，他还是坚持亲自上。

曾江很早之前就透露过自己的身体状况不太好，患有痛风，听力也有缺陷，但是港片处于艰难时期，他虽然年纪大了，但是也想出一份力。

虽然饰演过的角色大多是配角，但是合作过的很多大腕儿对他的演技称赞有加。

周润发曾经在一次谈话中对曾江推崇备至，并认为自己的演技不如曾江全面。一部影视剧里，如果有曾江参加演出，立即会生色不少。无论他演的是大小反派、喜剧人物、悲剧角色等，都能演得维妙维肖，永远不会让导演担心。

曾遭谢贤掌掴，事后一笑置之

江湖就是人情世故，人在江湖久了，难免有些恩怨。

曾江出身优渥，没有生存压力，这使得曾江性格里的那些棱角一直没有被磨平。加上他早年在好莱坞的经历，面对香港影视圈的问题，曾江总能一针见血指出问题，有时太过直接，让人难以接受。

“在这个圈子里面我很主观，说话比较直接，当然我的出发点肯定是好的，但是好意不是每个人可



以接受的，有些人对我很敬重，但有些人就不太喜欢。”

时间久了，曾江给人们留下不好合作的印象。他深知自己的性格弱点，也为此付出过代价，广为人知的一次是谢霆锋的父亲谢贤当众掌掴曾江一事。

据当时的香港媒体报道，2015年8月，谢贤、曾江、胡枫、罗利期四人一起录制综艺节目《4个小生去旅行》。

在发布会上，原本相谈甚欢的时刻，谢贤却突然站起来，越过胡枫当众甩曾江一巴掌，并愤怒地对着曾江说：你怎么没死！你死了没有？但曾江却没有还手。

曾江说过，不太会处理人际问题是他的从影60多年最大的遗憾。影视是个小圈子，拍摄时需要沟通的环节很多，高情商似乎成为娱乐圈一项必备技能。

“人事关系在这一行很要紧，可我一直做得不够好，这是我这辈子最大的遗憾，假如再给我一次机会，我一定会想办法做好，不一定会做得很好，但一定会去尽力做好它。”

后来，曾江因病住院，谢贤前来探望，并为当时的冲动向他鞠躬道歉。

在病床上的曾江，对此一笑置之。

对于年过八十的人而言，死亡几乎近在眼前。曾江也谈到过，他说，“死是一个了结，我最希望就是在这个了结之前不要有太多的遗憾。”

我们已经无从得知，曾江倒下那一刻，是否还留有遗憾。总之，那些江湖恩怨，对他而言也许早已不重要了，他更希望他能用荧幕上那些鲜活的角色，继续温暖人心。

故乡福园

National Memorial Park National Funeral Home

7482 Lee Hwy., Falls Church VA 22042

欲知详情请电：张真 Cassy
手机：703-937-7299





风景风水之好胜于大华府地区任何墓园。交通方便，位于495环线内。园陵享有永久免费妥善维护。

7-110